

20.02.25

ЭКСПЕРТНАЯ ДИСКУССИЯ

ДИСКУССИЯ В ВАЛДАЙСКОМ КЛУБЕ О НЕМЕЦКОЙ ПОЛИТИКЕ

Г. МОСКВА



20 февраля на площадке клуба «Валдай» в Москве в преддверии досрочных выборов в Бундестаг прошла дискуссия на тему «Феномен современной Германии. Куда движется немецкая политика?».

Артем Соколов указал, что Германия с конца 1940-х годов XX века не видела таких прямых указаний со стороны американских партнёров, за кого голосовать на выборах и какую политику вести. Это порождает в обществе негативную реакцию и вызывает сильную растерянность у ХДС/ХСС – лидера предвыборной гонки, которого эти указания подталкивают к коалиции с «Альтернативой для Германии». Впрочем, вряд ли данная ситуация отразится на немецких выборах непосредственным образом – «нормализация» АдГ, вероятно, произойдёт не раньше следующего избирательного цикла. Характеризуя возможную будущую политику Мерца на трансатлантическом направлении, можно предположить, что она будет опираться на его юридический опыт и опыт в бизнес-среде – то есть на идею «хороших сделок».

Спикеры:

- **Артём Соколов**, старший научный сотрудник Института международных исследований МГИМО МИД России
- **Владислав Белов**, руководитель Центра германских исследований Института Европы РАН
- **Мария Хорольская**, научный сотрудник подразделения Отдела европейских политических исследований ИМЭМО РАН
- **Роджер Кёппель**, швейцарский журналист, главный редактор издания *Die Weltwoche*

Модератор: **Фёдор Лукьянов**, директор по научной работе Фонда развития и поддержки Международного дискуссионного клуба «Валдай»

Подготовлено по материалам Международного дискуссионного клуба «Валдай»: **«Феномен современной Германии. Куда движется немецкая политика?»**

Источник: **Дискуссия в Валдайском клубе о немецкой политике**



О СПИКЕРЕ



Артем Соколов

Сфера компетенций: Германия, Европейский союз

Область экспертизы: Специалист по внешней и внутренней политике Германии, российско-германским отношениям.

Профессиональный опыт: С 2017 г. – старший преподаватель Кафедры исторических наук МГЛУ, с 2018 г. – научный сотрудник Лаборатории анализа международных процессов МГИМО МИД России. Автор еженедельного дайджеста внешней политики ФРГ.

